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Ⅰ 調査の概要 

 

１ 調査の目的 
未来の那須塩原市を担う中学生・高校生の意向を把握し、第２次那須塩原市総合計画策

定の基礎資料とすることを目的とし、調査を実施した。 

 

２ 調査の実施方法 
（１）調査対象 

那須塩原市内の中学校１０校、高等学校４校の２学年の生徒。 

※各学校において、１学級を選定して実施。 

 

（２）回収数 

   ４１８名（中学生２６３名、高校生１５５名） 

 

（３）調査方法 

  各学校が指定する学級に担当職員が訪問し、総合計画及びアンケートの趣旨について

説明の後、アンケート調査を実施した。アンケート調査終了後、調査票はその場で回収

した。なお、担当職員の訪問を希望しない学校については、各学校にて、配付・回収を

行った。 

 

（４）実施期間 

   平成２７年７月 

表紙：那須塩原市誕生１０周年記念フォトモザイクアート原画 

「那須塩原市の魅力」をテーマに那須拓陽高等学校漫画部が作成したものです。 

＜ストーリー＞ 

2015 年 1 月 1 日、那須塩原市誕生 10 周年を迎えたその日、みるひぃは那須疏水旧取水

施設を訪れました。 

そこで、みるひぃは「あるもの」を注ぎました。 

那須疏水を通じ、那須野が原、そして、那須塩原市全体に届いてほしいとの願いを込めて。 

「あるもの」とは何でしょうか？ 

「立ち向かうユウキ」？「乗り越える強いココロ」？「きり拓くチカラ」？ 

きっと「チャレンジ ing那須塩原～一歩踏み出す人を応援するまち～」のために必要なモノ 

だったに違いありません。 
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Ⅱ 調査回答者の属性 

（１）中学生  

 

 

（２）高校生 

 

 

 

 

 

中学生は、男女比がほぼ半々である。 

高校生は、男性 38.1％、女性 61.9％となっており、女性の割合が高くなっている。学校が選定し

た学級において、男性 1名、女性 38名の学級があったことに起因している。 

 

問２ あなたのお住まいはどこですか。 

（１）中学生 

 

 

（２）高校生 

 

 

 

 

 

中学生は、ほとんどが那須塩原市居住者。 

高校生は、54.2％が那須塩原市居住者、45.8％が市外居住者となっている。 

問１ あなたの性別をお答えください。 

  基 数 構 成 比 

1 男 127 48.3% 

2 女 136 51.7% 

合  計 263 100.0% 

  基 数 構 成 比 

1 男 59 38.1% 

2 女 96 61.9% 

合  計 155 100.0% 

  基 数 構 成 比 

1 那須塩原市内 261 99.2% 

2 那須塩原市外 2 0.8% 

合  計 263 100.0% 

  基 数 構 成 比 

1 那須塩原市内 84 54.2% 

2 那須塩原市外 71 45.8% 

合  計 155 100.0% 
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Ⅲ アンケート調査結果 

（１）中学生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）高校生 

 

 

 

   

 

  

 

 

 

 

 

 

  

問３ あなたは、那須塩原市が住みやすいまちだと思いますか。 

 回答数 構成比 

1 住みやすい 117 44.5% 

2 どちらかといえば 
住みやすい 

90 34.2% 

3 どちらかといえば 
住みにくい 

19 7.2% 

4 住みにくい 8 3.0% 

5 どちらともいえない 29 11.0% 

合  計 263 100.0% 

 回答数 構成比 

1 住みやすい 34 21.9% 

2 どちらかといえば 
住みやすい 

77 49.7% 

3 どちらかといえば 
住みにくい 

14 9.0% 

4 住みにくい 2 1.3% 

5 どちらともいえない 28 18.1% 

合  計 155 100.0% 

住みやすい
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どちらかといえば

住みやすい

34.2%

どちらかと

いえば住みに

くい 7.2%

住みにくい 3.0%

どちらとも

いえない

11.0%

21.9%

44.5%

49.7%

34.2%

9.0%

7.2%

1.3%

3.0%

18.1%

11.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高校生

中学生

１ 住みやすい ２ どちらかといえば

住みやすい

３ どちらかといえば

住みにくい

４ 住みにくい ５ どちらとも

いえない
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住みやすい どちらかといえば

住みやすい
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住みにくい

住みにくい どちらともいえない

＜【問３】高校生：男女別／居住地別＞ 

 

  

    

 

 

 

 中学生は、「住みやすい」が 44.5％と最も高く、「どちらかといえば住みやい」（34.2％）が続く。「住

みやすい」と「どちらかといえば住みやすい」の合計が 78.7％で、およそ８割が住みやすいと感じてい

る。 

高校生は、「どちらかといえば住みやすい」が 49.7％と最も高く、「住みやすい」（21.9％）が続く。そ

れらの合計は 71.6％で、中学生と高校生の間にわずかに差がある。ただし、市内居住高校生の同

回答の合計は、78.6％で、その差はなくなる。 

選択項目 住みやすい 

どちらかと

いえば 

住みやすい 

どちらかと

いえば 

住みにくい 

住みにくい 
どちらとも 

いえない 
合計 

全体 回答数 34 77 14 2 28 155 

構成比 21.9% 49.7% 9.0% 1.3% 18.1% 100% 

男女別 

男性 回答数 17 24 6 2 10 59 

構成比 28.8% 40.7% 10.2% 3.4% 16.9% 100% 

女性 回答数 17 53 8 0 18 96 

構成比 17.7% 55.2% 8.3% 0.0% 18.8% 100% 

居住地別 

市内 回答数 21 45 9 1 8 84 

構成比 25.0% 53.6% 10.7% 1.2% 9.5% 100% 

市外 回答数 13 32 5 1 20 71 

構成比 18.3% 45.1% 7.0% 1.4% 28.2% 100% 

全体 

【男女別】 

男性 

女性 

【居住地別】 

市内 

市外 
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（１）中学生 

１ 住みやすい理由 

・自然が豊かで空気もきれい 

・高速道路も通っているし、新幹線の乗降できる那須塩原駅があり、交通面で便利 

・地域の人々がやさしいから 

２ どちらかといえば住みやすい理由 

 ・お店がまあまあ多いから（アウトレット、スーパー、コンビニなど） 

 ・自然はたくさんあってよいが、スーパー等まで遠い 

・１の住みやすい理由と同様の意見（自然が豊か、空気がきれい、交通の便が良い） 

３ どちらかといえば住みにくい理由 

 ・近くにお店や遊ぶところがない 

４ 住みにくい理由 

 ・スーパーやコンビニが遠い 

 ・交通マナーがきちんとなっていない 

５ どちらともいえない理由 

 ・住みやすいところも住みにくいところもあるから 

 ・よくわからない 

 

（２）高校生 

１ 住みやすい理由 

・自然が多く、お店などもしっかりあって生活しやすい 

・駅があり、交通の便がよいから 

２ どちらかといえば住みやすい理由 

 ・生まれた時から住んでいるから、住みやすく感じる 

 ・スーパーなどが近くにあって住みやすいと思うが車を持っていない学生や高齢者のた

めに、バスなどの交通機関がもう少し充実すればもっと住みやすい 

 ・１の住みやすい理由と同様の意見（自然が豊か、ある程度店がある、交通の便など） 

３ どちらかといえば住みにくい理由 

 ・交通の便が悪いイメージがある 

４ 住みにくい理由 

 ・交通の便が悪い 

５ どちらともいえない理由 

 ・考えたことがない 

・住んだことがないからわからない 

問３ 選択理由（主な意見） 
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（１）中学生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）高校生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたは、将来那須塩原市に住みたいと思いますか。 

 回答数 構成比 

1 住みたい 84 31.9% 

2 県内の他の市町に住
みたい 

13 4.9% 

3 県外に住みたい 69 26.2% 

4 わからない 97 36.9% 

合  計 263 100.0% 

 回答数 構成比 

1 住みたい 28 18.1% 

2 県内の他の市町に住
みたい 

20 12.9% 

3 県外に住みたい 42 27.1% 

4 わからない 65 41.9% 

合  計 155 100.0% 

住みたい

31.9%

県内の他の市町に

住みたい 4.9%県外に住みたい

26.2%

わからない

36.9%
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36.9%
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に住みたい

県外に住みたい わからない

＜【問４】高校生：男女別／居住地別＞ 

選択項目 住みたい 
県内の他の市

町に住みたい 

県外に 

住みたい 
わからない 合計 

全体 回答数 28 20 42 65 155 

構成比 18.1% 12.9% 27.1% 41.9% 100% 

男女別 

男性 回答数 11 5 19 24 59 

構成比 18.6% 8.5% 32.2% 40.7% 100% 

女性 回答数 17 15 23 41 96 

構成比 17.7% 15.6% 24.0% 42.7% 100% 

居住地別 

市内 回答数 25 6 22 31 84 

構成比 29.8% 7.1% 26.2% 36.9% 100% 

市外 回答数 3 14 20 34 71 

構成比 4.2% 19.7% 28.2% 47.9% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生、高校生どちらも「わからない」が最も高い割合となっている（中学生 36.9％、高校生

41.9％）。中学生は、「住みたい」（31.9％）、「県外に住みたい」（26.2％）と続く。高校生は、「県外に

住みたい」（27.1％）、「住みたい」（18.1％）と続く。 

市内居住高校生は、「わからない」（36.9％）、「住みたい」（29.8％）、「県外に住みたい」（26.2％）と

続き、中学生と似た構成比となる。  

全体 

【男女別】 

男性 

女性 

【居住地別】 

市内 

市外 
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（１）中学生 

１ 住みたい理由 

・生まれ育ったまちだから 

・自然が豊かで住みやすいから 

・住みなれているから 

２ 県内の他の市町に住みたい理由 

 ・遊ぶ所が少ないから 

３ 県外に住みたい理由 

 ・将来の夢のため 

 ・都会の方が好きだから 

・那須塩原以外の市や町について知りたいから 

４ わからない理由 

 ・将来のことがまだ決まっていないから 

・仕事により住む場所が変わるから 

・他のところに住みたい気持ちもあるが、那須塩原に住みたい気持ちもあるので。 

 

（２）高校生 

１ 住みたい理由 

・生まれ育ったまちで、住みなれているから 

・都会すぎずちょうどよい環境だから 

２ 県内の他の市町に住みたい理由 

 ・今住んでいる市に住みたいから 

３ 県外に住みたい理由 

 ・進学したい学校があるから 

 ・田舎だから 

 ・都会に住んでみたいから 

４ わからない理由 

・将来のことがまだ決まっていないから 

・仕事（就職先）によって住居を選ぶから 

・何か特別なお店や施設ができれば住みたい 

・今はまだわからない 

  

問４ 選択理由（主な意見） 
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（１）中学生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）高校生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたは、那須塩原市が好きですか。 

 回答数 構成比 

1 好き 141 53.6% 

2 どちらかといえば 
好き 

77 29.3% 

3 どちらかといえば 
好きではない 

12 4.6% 

4 好きではない 7 2.7% 

5 どちらともいえない 26 9.9% 

合  計 263 100.0% 

 回答数 構成比 

1 好き 36 23.2% 

2 どちらかといえば 
好き 

72 46.5% 

3 どちらかといえば 
好きではない 

4 2.6% 

4 好きではない 3 1.9% 

5 どちらともいえない 40 25.8% 

合  計 155 100.0% 
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どちらかと

いえば好き

29.3%
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いえば好き
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好きではない
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どちらとも

いえない

9.9%
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46.5%

29.3%

2.6%

4.6%

1.9%

2.7%

25.8%

9.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高校生

中学生

１ 好き ２ どちらかといえば

好き

３ どちらかといえば

好きではない

４ 好きではない ５ どちらともいえない
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＜【問４】高校生：男女別／居住地別＞ 

選択項目 好き 
どちらかと

いえば好き 

どちらかと

いえば好き

ではない 

好きでは 

ない 

どちらとも

いえない 
合計 

全体 回答数 36 72 4 3 40 155 

構成比 23.2% 46.5% 2.6% 1.9% 25.8% 100% 

男女別 

男性 回答数 12 25 3 1 18 59 

構成比 20.3% 42.4% 5.1% 1.7% 30.5% 100% 

女性 回答数 24 47 1 2 22 96 

構成比 25.0% 49.0% 1.0% 2.1% 22.9% 100% 

居住地別 

市内 回答数 27 36 3 0 18 84 

構成比 32.1% 42.9% 3.6% 0.0% 21.4% 100% 

市外 回答数 9 36 1 3 22 71 

構成比 12.7% 50.7% 1.4% 4.2% 31.0% 100% 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

中学生は、「好き」が 53.6％と最も高く、「どちらかといえば好き」（29.3％）が続く。「好き」と「どちら

かといえば好き」の合計が 82.9％で、程度の差はあるがおよそ８割が好きと感じている。 

高校生は、「どちらかといえば好き」が 46.5％と最も高く、「好き」（23.2％）が続く。合計が 69.7％と

なっている。 

市内在住高校生でも、「どちらかといえば好き」（42.9％）、「好き」（32.1％）の順に続いている。 

中学生と高校生では、「好き」の割合に２０％以上の差がある。 

全体 

【男女別】 

男性 

女性 

【居住地別】 

市内 

市外 
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アンケートに回答する中学生・高校生（左上：黒磯南高等学校、右下：箒根中学校） 

  

  中学生 高校生 

好きな

ところ 

・自然が豊か 

・空気がきれい 

・災害、事故、犯罪が少ない 

・牛乳がおいしい 

・食べ物がおいしい 

・地域の人がやさしい 

・温泉 

・自然が豊か 

・空気がきれい 

・アウトレット 

・温泉 

・都会すぎず田舎すぎない 

・店が割と多い 

・住みやすいところ 

好きで

はない

ところ 

・遊ぶところが少ない 

・車がないと買い物ができない 

・バスの本数が少ない 

・田舎であること 

・遊ぶところが少ない 

・お店が少ない 

・色々なところが駅から遠い 

問５ 好きなところ、好きではないところ（主な意見） 
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13.3%
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1.5%
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20.0%
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20.0%

9.0%

17.4%

29.0%

10.3%

1.9%

10.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中学生 高校生

※複数回答可（１人３つまで）、中学生 n=263、高校生 n=155 

 

＜中学生と高校生の比較＞ 

問６ あなたは、那須塩原市の良いところ、自慢や誇りに思うところはありますか。 

  
中学生 高校生 

回答数 構成比 回答数 構成比 

1 豊かな森林・雑木林 120 45.6% 60 38.7% 

2 那珂川・箒川など美しい河川 35 13.3% 30 19.4% 

3 四季おりおりの花 29 11.0% 20 12.9% 

4 災害が比較的少ないところ 52 19.8% 31 20.0% 

5 おいしい水 63 24.0% 33 21.3% 

6 本州一の酪農 70 26.6% 34 21.9% 

7 那須疏水などの開拓の歴史 38 14.4% 12 7.7% 

8 地元のお祭りのにぎわい 66 25.1% 31 20.0% 

9 人柄のよさ 35 13.3% 14 9.0% 

10 おしゃれな飲食店やカフェ 20 7.6% 27 17.4% 

11 塩原温泉、板室温泉などの温泉 90 34.2% 45 29.0% 

12 青木邸、大山記念館、天皇の間などの古い建物 27 10.3% 16 10.3% 

13 その他 4 1.5% 3 1.9% 

14 特にない 19 7.2% 16 10.3% 

1 豊かな森林・雑木林 

2 那珂川・箒川など美しい河川 

3 四季おりおりの花 

4 災害が比較的少ないところ 

5 おいしい水 

6 本州一の酪農 

7 那須疏水などの開拓の歴史 

8 地元のお祭りのにぎわい 

9 人柄のよさ 

10 おしゃれな飲食店やカフェ 

11 塩原温泉、板室温泉などの温泉 

12 青木邸、大山記念館、天皇の間などの古い建物 

13 その他 

14 特にない 
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（１）中学生（回答数が多い順）                   （単位：件） 

 

 

（２）高校生（回答数が多い順）                   （単位：件） 

 

 

中学生、高校生ともに、「豊かな森林・雑木林」、「塩原温泉、板室温泉などの温泉」、「本州一の

酪農」の順に回答数が多くなっている。 

中学生と高校生の回答を比較し、最も構成比の差が大きかった回答は、「おしゃれなカフェや飲

食店」であった（9.8％の差）。  
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38 

35 

35 

29 

27 

20 

19 

4 
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1 豊かな森林・雑木林

11 塩原温泉、板室温泉などの温泉

6 本州一の酪農

8 地元のお祭りのにぎわい

5 おいしい水

4 災害が比較的少ないところ

7 那須疏水などの開拓の歴史

2 那珂川・箒川など美しい河川

9 人柄のよさ

3 四季おりおりの花

12 青木邸、大山記念館、天皇の間などの古…

10 おしゃれな飲食店やカフェ

14 特にない

13 その他
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31
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27
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16

16

14

12

3

0 10 20 30 40 50 60 70

1 豊かな森林・雑木林

11 塩原温泉、板室温泉などの温泉

6 本州一の酪農

5 おいしい水

4 災害が比較的少ないところ

8 地元のお祭りのにぎわい

2 那珂川・箒川など美しい河川

10 おしゃれな飲食店やカフェ

3 四季おりおりの花

12 青木邸、大山記念館、天皇の間などの古…

14 特にない

9 人柄のよさ

7 那須疏水などの開拓の歴史

13 その他
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※複数回答可（１人３つまで）、中学生 n=263、高校生 n=155 

 

 

■上位５項目 

【中学生】                 【高校生】 

 

 

問７ あなたは、１０年後の那須塩原市がどのようなまちになってほしいと思いますか。 

  
中学生 高校生 

回答数 構成比 回答数 構成比 

1 自然が豊かなまち 93 35.4% 38 24.5% 

2 清潔で美しいまち 68 25.9% 42 27.1% 

3 災害に強いまち 39 14.8% 12 7.7% 

4 交通の便がよいまち 40 15.2% 52 33.5% 

5 国際的なまち 18 6.8% 8 5.2% 

6 子どもから高齢者までみんなが健康なまち 32 12.2% 11 7.1% 

7 子育てがしやすいまち 39 14.8% 32 20.6% 

8 きれいな景観（まちなみ）があるまち 32 12.2% 32 20.6% 

9 道路や水道・下水道が整っているまち 13 4.9% 12 7.7% 

10 農業・林業・畜産業が盛んなまち 17 6.5% 5 3.2% 

11 働くところがたくさんあるまち 41 15.6% 29 18.7% 

12 行きたくなるお店がたくさんあるまち 112 42.6% 68 43.9% 

13 観光客がたくさん訪れるまち 40 15.2% 24 15.5% 

14 毎日通いたい学校があるまち 14 5.3% 8 5.2% 

15 芸術・文化を大事にするまち 7 2.7% 6 3.9% 

16 スポーツを楽しめるまち 49 18.6% 15 9.7% 

17 隣近所が仲のよいまち 24 9.1% 8 5.2% 

18 市民であることに誇りをもてるまち 16 6.1% 11 7.1% 

19 その他 7 2.7% 3 1.9% 

行きたくなるお店がたくさんあるまち 43.9% 

交通の便がよいまち 33.5% 

清潔で美しいまち 27.1% 

自然が豊かなまち 24.5% 

子育てがしやすいまち 20.6% 

きれいな景観（まちなみ）があるまち 20.6% 

行きたくなるお店がたくさんあるまち 42.6% 

自然が豊かなまち 35.4% 

清潔で美しいまち 25.9% 

スポーツを楽しめるまち 18.6% 

働くところがたくさんあるまち 15.6% 
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35.4%

25.9%

14.8%

15.2%

6.8%

12.2%

14.8%

12.2%

4.9%

6.5%

15.6%

42.6%

15.2%

5.3%

2.7%

18.6%

9.1%

6.1%

2.7%

24.5%

27.1%

7.7%

33.5%

5.2%

7.1%

20.6%

20.6%

7.7%

3.2%

18.7%

43.9%

15.5%

5.2%

3.9%

9.7%

5.2%

7.1%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中学生 高校生

＜中学生と高校生の比較＞ 

 

 

 

中学生、高校生ともに、「行きたくなるお店がたくさんあるまち」の割合が最も高かった。 

中学生は、「自然が豊かなまち」（35.4％）、「清潔で美しいまち」（25.9％）、「スポーツを楽しめるま

ち」（18.6％）、「働くところがたくさんあるまち」（15.6％）と続く。 

高校生は、「交通の便がよいまち」（33.5％）、「清潔で美しいまち」（27.1％）、「自然が豊かなまち」

（24.5％）と続き、さらに「子育てがしやすいまち」と「きれいな景観（まちなみ）があるまち」が 20.6％の

同率で続く。 

中学生と高校生の回答を比較し、最も構成比の差が大きかった回答は、「交通の便がよいまち」

であった（18.3％の差）。 

  

1 自然が豊かなまち 

2 清潔で美しいまち 

3 災害に強いまち 

4 交通の便がよいまち 

5 国際的なまち 

6 子どもから高齢者までみんなが健康なまち 

7 子育てがしやすいまち 

8 きれいな景観（まちなみ）があるまち 

9 道路や水道・下水道が整っているまち 

10 農業・林業・畜産業が盛んなまち 

11 働くところがたくさんあるまち 

12 行きたくなるお店がたくさんあるまち 

13 観光客がたくさん訪れるまち 

14 毎日通いたい学校があるまち 

15 芸術・文化を大事にするまち 

16 スポーツを楽しめるまち 

17 隣近所が仲のよいまち 

18 市民であることに誇りをもてるまち 

19 その他 
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（１）中学生 

区分 件数 主な意見 

商業施設の充実 65 アウトレットにもっとお店を入れてほしい。 

いろいろな所に店があってすぐに買い物に行けるような市にして

ほしい。 

都会にある店などを作ってほしい。 

もっとお店を増やしてほしい。 

若い人が行きたくなるようなお店をつくる。 

レジャー施設の

充実 

30 子どもも大人も楽しめる場所がほしい。 

近くに遊園地など子どもが喜ぶようなものをつくってほしい。 

那須塩原市には公園はあるのですが遊園地や水族館などがないの

で作ってください。 

子どもが那須塩原市内でたくさんの体験ができるところをつくっ

てほしい。 

自然環境の保全・

活用 

26 今の自然を保護して、将来に残していく。 

自然が楽しめる感じのまちにしたいです。 

森林が多く、美しいので、それを切って新しいテーマパークを作る

のではなく、多くの森林をそのまま生かした大規模なアスレチッ

クなどを作ってほしい。 

あまり自然を壊すような建物や工事をしないでほしい。 

道路の整備 22 新たな道路をつくる。 

自転車通学で通る道に歩道がほしい。 

道路をきれいにする。 

景観の向上 21 那珂川にごみを捨てないようにしてほしい。 

一人一人が相手のことを考えられ、ポイ捨てやらくがきがなくな

るようなまちになってほしい。 

道端にゴミなどが落ちないようにする。 

観光の振興 19 塩原には遊び場がほとんどないので、もっと自然で遊べる物など

もっと観光客が楽しめる場所を作った方がいいと思います。 

観光客の方でにぎわうような街になってほしいです。 

もっと観光客が来るための工夫をした方がいいと思います。 

問８ １０年後の那須塩原市がより良いまちになるためのアイデアや意見、那須塩原市に 

取り組んでほしいことがあれば、自由に書いてください。 
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区分 件数 主な意見 

シティプロモー

ションの充実 

19 とても良いところがたくさんあるのに他の市などにうまく PRで

きていないのでは…と思います。 

もっと乳製品を作って本州第 1位だぞと他県にもっと伝えてほし

い。 

那須塩原はこんなことをしているよということを新聞や広報だけ

でなくもっと大きく宣伝した方がいいと思います。 

スポーツ環境の

充実 

18 スポーツができるところをもっと増やしてほしい。 

東京オリンピックやワールドカップなどを市民で見るところがほ

しい。そうすれば市民同士の仲もよくなるし、みんなで盛り上が

るからそういうものがほしいと思いました。 

私はスポーツ観戦するのが好きなので、那須塩原市のプロスポー

ツチームを作ってほしい。 

交通安全・防犯

対策の充実 

18 外灯が少ないところ（通学路）をもっと明るくしてほしい。 

交通安全を訴える。 

犯罪がないまち。 

イベント・祭りの

充実 

18 自然が豊かなことを活かして、イベントがあればいいなと思っ

た。 

地域の行事で中学生が参加しやすいイベントを作ってほしい。 

祭やイベントを増やす。 

教育環境の充実 16 夏などに快適に勉強できるところを増やしてほしい。 

勉強するスペースが広くて集中できる図書館のような施設がほし

い。 

教室が夏はすごく暑いし、冬は寒いのでどうにかしてほしい。 

駅周辺の活性化 11 駅の周りにもっとお店を増やした方が良いと思います。 

黒磯駅前の商店街をもっと活性化してほしいです。 

駅前の活性化（紹介ブログなどを作る）。 

交通機関の充実 10 交通の便を良くする。 

バスの路線を増やしてほしい。 

災害に強いまち

づくり 

6 災害に強いまちづくりをしてほしい。 

災害がないまち。 

雇用対策の充実 5 市内にもっと働くことができるところがほしい。 

もっと仕事の種類を増やしてほしい（ゲーム関係など）。 

特産品の活用 4 牛乳が有名なので、色々な味の牛乳を作ってほしい。 

もう少し那須塩原ブランドを増やしてほしい。 
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【回答されたアイデア・意見などで出現した言葉の関連（中学生）】 

 

  

区分 件数 主な意見 

都会化 4 若い人が増えるようにもっと都会にしてほしい。 

都市化してほしい。 

地域活動・交流の

充実 

3 地域の人との関わりを増やす。 

子育て環境の

充実 

3 10 年後は社会人なので、子育てしやすいまちにしてもらいたいで

す。 

国際化への対応 3 将来、世界の子どもに関係する仕事がしたいので、そういった国際

との交流のある市にしてほしいです。 

その他 46 新しいことを入れながら、今まで行ってきたこともしてほしい。 

芸術、文化を大切にするまち。 

子どもから高齢者までの人がここって良いところだな。ここに来

てよかったなと思えるまちにしてほしい。 

住民の声を聞いてくれる市のままであってほしい。 

人と自然がふれあうのではなく、もっと楽しいまちになってほし

いと思います。宇都宮に負けないくらいのにぎやかでたのしいま

ちづくりをしてほしい。 

那須塩原市のシンボルになるようなテーマを考えてほしい。 

一つのことを集中してやり、その一つのことで日本一をとり、ほか

の県に自慢できるようにする。 
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（２）高校生 

区分 件数 主な意見 

商業施設の充実 24 大型ショッピグモールを作ってほしい。 

もう少し学生が遊びに行きたくなるようなお店があるとうれしい

なと思う。 

スターバックスができてほしい。 

雰囲気が暗いイメージがあるので、もっと楽しいお店が増えると

いい。 

もっと若者から高齢者までみんなが行けるお店を作ったほうがい

いと思う。 

交通機関の充実 19 交通の便を良くしてほしい。 

塩原方面の予約ワゴンバスを以前までのゆ～バスに戻してほし

い。 

バスや電車をもっと増やしてほしい。 

ゆ～バスの運行本数を増やしてほしい。 

駅周辺の活性化 13 黒磯駅前に 24 時間営業のコンビニを置いてほしいです。 

黒磯駅前の活性化（図書館・カフェの設置）。 

那須塩原駅付近にお店を増やしてほしい。 

駅前をにぎやかにしてほしい。 

交通安全・防犯

対策の充実 

10 カーブミラーが少なく不便なので増やしてほしい。 

交通事故が多いと聞いたことがあるので、もう少し減ってくれる

ともっと安心して生活ができるのではないかと思う。 

暗い道などに外灯を増やしてほしい。 

教育環境の充実 9 学習センターみたいな場所を作ってほしい。 

図書館の営業時間をもっと長くしてほしい。 

もっと勉強に取り組みやすい施設、環境をつくってほしい。 

道路の整備 9 道路を広くしてください。 

道路の整備をしてほしいです。歩道が狭いところがあって登下校

自転車で通るのに通りづらく危険な所があるからです。 

歩道を増やしてほしい。 

景観の向上 8 お花をたくさん植えて綺麗なまち。 

ごみ１つ落ちていないきれいなまちになっていてほしい。 

レジャー施設の

充実 

7 子どもたちがもっと楽しむことができる施設をつくってほしい。 

大人からこどもまで遊べる施設を作ってほしい。 
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区分 件数 主な意見 

イベント・祭りの

充実 

5 花火大会などの行事をもっと増やすと人との関わりが増えていい

と思います。 

祭りや行事を増やしてほしい。 

スポーツ環境の

充実 

5 もっとスポーツに取り組みやすい施設、環境をつくってほしい。 

スポーツ系の大会をもう少し増やしてほしい(マラソン大会など)。 

観光の振興 4 観光客がたくさん訪れて来るような自然を活かした施設をつく

る。 

もっとたくさんの観光客が訪れて、まちがにぎやかになるような

施設を増やしたらいいと思います。 

自然環境の保全・

活用 

4 今の自然を活かしつつ、発展させてほしい。 

もう少し森林など自然が多くてもいいと思う。 

子育て環境の

充実 

3 それから子育てがしやすいまちでは子ども治療費がタダなどのま

ちがあるので、そういう子どもを育てやすいまちにすれば人口も

増えいいまちになると思います。 

シティプロモー

ションの充実 

3 全国に那須塩原市の良いところを発信する。 

もっと特産物をゴリ押しする。 

国際化への対応 2 国際的なまちをつくるためにも外国人向けのホームページやパン

フレット作成をするなど。 

その他 9 中高生・若者が夢を追い続けられるようなまちにしてほしい。 

【回答されたアイデア・意見などで出現した言葉の関連（高校生）】 

 


